
TAVASZKÖSZÖNTÖ SOROK
Változékony az időjárás, mégis érez­

zük, tudjuk, hogy itt a tavasz. Virágba 
borultak a kertek fái (Sajnos, a barack­
fák itt-ott fagykárt szenvedtek a nagy 
sietségükben), s legtöbb helyen a vete- 
mények már kezdenek kibújni a földből. 
A tavasz szívünkben a legszebb évszak, 
mert a fiatalságot, 
a megújulást jel­
képezi. Március- 
április-május! De 
jó emlegetni ezeket 
a hónapokat. Tele 
vannak ünnepek­
kel, jeles napokkal 
és néphagyomány- 
nyal. Mint szinte 
minden hónap­
nak, az áprilisnak 
is Romulus adott 
nevet, mégpedig 
isteni anyjának, Venusnak etruszk neve 
(Apru) után. Szinte minden napra esik 
valami, amit fontosnak tartunk, s sze­
retnénk megemlékezni róla. Itt ez szinte 
lehetetlen, de a naptárat érdemes for­
gatni. Előttünk van például Húsvét, a 
keresztény világ egyik legnagyobb ün­
nepe, Jézus feltámadásának emlékére. A 
zsidó vallásban Pészahkor ünnepük az 
egyiptomi rabságból való szabadulást. 
Magyarul a kovásztalan kenyér ünnepé­
nek is nevezik, mert a fáraó annyi időt 
sem hagyott a zsidóknak az Egyiptom­
ból való távozásra, ameddig a kenye­
rüket megkeleszthették volna, ezért a 
vízből és lisztből gyúrt kelesztés nélküli 
maceszt ették. A kereszténység a húsvé- 
tot a tavaszi napéjegyenlőséget (március 
21.) követő első holdtölte utáni vasár­
napra tette. Az ünnepet megelőző 40 
nap a nagyböjt, Jézus 40 napos pusztai 
böjtjének emlékére. A nagyböjt utolsó 
hete virágvasárnaptól húsvétvasárnapig 
a nagyhét. Általánosan elterjedt szokás 

a nagymise előtti barkaszentelés, amit a 
pap aztán kioszt a hívek között. Gyakran 
leszúrták a földbe a barkákat, mondván, 
hogy elűzi a férgeket. Nagycsütörtökön 
elhallgatnak a templomok harangjai, azt 
tartják, a harangok Rómába mentek, 
hogy gyászolják Jézust. Bizonyos vidé­

keken zöldcsütör­
töknek is nevezték, 
mivel ezen a napon 
zöld növényekből 
készült ételeket 
főztek (sóska, spe­
nót...), a bő ter­
més reményében. 
Nagypénteken halt 
kereszthalált Jézus. 
A keresztények kö­
rében a bűnbánat, 
a mély gyász és a 
szigorú böjt napja.

Nagypéntekhez babonás félelmek kö­
tődtek a paraszti életben. Tiltották az 
állattartással, földműveléssel kapcsola­
tos munkákat, nem sütöttek kenyeret 
(mert kővé válik), nem mostak (mert a 
ruha viselőjébe villám csapna), nem fon­
tak. Nagyszombaton véget ér a 40 napos 
böjt, és újra megszólalnak a harangok. 
Húsvét hétfő a locsolkodás napja. Vidé­
ken egykor kútvízzel, vödörből locsolták 
le a lányokat. Neves névnapok követik 
egymást, hagyományokkal, népszo­
kásokkal. (Hugó, Irén Gyula, György, 
a bolondok napjától a sárkányölőig) 
Pünkösd a húsvétot követő ötvenedik 
nap. Eredetileg ez is zsidó ünnep. Ün­
neplésében fontos szerepet játszanak a 
virágok, elsősorban a pünkösdi rózsa, a 
jázmin és a bodza.

Május vidám hangulattal, májusfa 
állításokkal kezdődik, de igazi ünne­
pe az Anyák Napja. Május első napján 
májusfát állítottak a természet újjászü­

letésének szimbólumaként. Több napig 
tartó fesztiválokat tartottak, aminek a 
neve: majális. A májusfához való fát a 
legények éjszaka vágták ki, feldíszítették 
szalagokkal, virágokkal, tojással, borral, 
és a lányos házak elé állították. Ezzel fe­
jezték ki, hogy melyik lány tetszik nekik. 
A latin Maius hónapot Ovidius szerint 
a meglett korúak (maiores) tiszteletére 
nevezték volna el.

folytatás a következő oldalon

Pödör György
KÖNNYED
TAVASZI SOROK

Más ez a szellő, és szebb ez a fény, 
mert nap mosolyog a fák tetején.
Mint a hinta, ingának az ágak, 
és kint a tavasz illata árad.

Barackfák rügye pislog az égnek, 
a szirmok, mint csillagocskák égnek. 
Kicsi kelyhükben édes a varázs, 
ezt zümmögi a méh meg a darázs.

Patakvíz csobban, zöldell a partja, 
bólint a fűzfa, törzse még tartja.
Kint a virága kétlaki, csalfa, 
hajlongó sátrán selymes a barka.

Szárnyával csapdos, vidám a lepke, 
szép röpte jelzi, nagy ám a kedve.
Ibolyakék ég magasa várja, 
lent sok virág kelyhét neki tárja.

Hangyányi létben is nagy az öröm, 
ott játszadoznak aprócska rögön.
Mindenkinek akkora a világ, 
amekkorára szívével kilát.

A rétek füve még csupán arasz, 
de gólyalábón sétál a tavasz.
- Más ez a szellő, és szebb ez a fény! 
Fütyüli rigó a fák tetején.
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Valószínűbb azonban, hogy a régi római Maia istennő 
vagy férfi párja Maius volt a névadó. A görögöknél Maia a 
piciászok egyik csillaga volt, Zeusz szeretője, és a főistennek 
együtt töltött éjszakák eredményeként Hermész (latin Mer­
curius) anyja.

Anyák Napja a legmeghittebb májusi ünnepünk. Kevesen 
tudják, hogy az anyák megünneplésének története az óko­
ri görög időkig nyúlik vissza. Akkoriban tavaszi ünnepségeket 
tartottak Rheának, az istenek anyjának, és vele együtt az édes­

anyák tiszteletére. A történelem során később is voltak olyan 
ünnepek, amikor az anyákat is felköszöntötték. A köztudat­
ban Anna Marie Jarvis neve forog, aki 1914-re elérte, hogy az 
anyák napját nemzeti ünneppé nyilvánítsák az USA-ban és aki 
az ünnepet május második vasárnapjára tűzte ki, elhunyt édes­
anyja emlékére. Ne feledjük el az édesanyákat! Egy szál virág, 
egy meghitt mosoly és köszönet mindenképp kijár NEKIK!

Zsolnai Zoltán 
polgármester

„MI TÖRTÉNT AZ ELMÚLT ID Ő SZAKBAN”
Értesítem a Tisztelt Lakosokat, hogy az elmúlt időszak­

ban a településen és az Önkormányzat életében az alábbi­
akról tudok beszámolni:

Az Óvoda konyha felújításának befejezése és műszaki át­
vételét követően február harmadik hetében cles próbaüzemre 
(első főzés) került sor. Ugyanezen a héten a raktárak, hűtők 
feltöltése, az alapanyagok szakszerű betárolása és a HACCP 
minőségbiztosítási rendszer alapelvei szerinti dokumentálás is 
megtörtént. Az beüzemeléssel egyidőben a NEBIH konyhák 
üzemeltetéséért felelős felügyelői a konyha épületét, a gépeket 
és a technológiát átnézték, megtekintették és az üzemeltetés 
feltételeit jóváhagyták.

2019. február 18-án hétfőn reggel rövid ünnepség keretén 
belül a sajtó nyilvános átadásra is sor került. Ezen a napon két­
szer is főzött a konyha. Kora reggel elkészült az intézmények 
gyermekeinek az élelem, ezt követően pedig a helyi lakosság 
számára készült az étel. A helyszínre látogató lakosaink az 
ünnepséget követően megtekinthették belülről is a felújított 
konyhát és a kiszolgáló helyiségeket. Illetve lehetőségük volt 
az Önkormányzattól ajándékban kapott ételhordóval elvinni 
egy adag ételt.

A Belügyminisztérium által nyújtott támogatás és a tulajdonos 
Önkormányzatok által biztosított önerő együttesen tette lehe­
tővé a mintegy 35 millió Ft összegű beruházás megvalósítását.

Ebből nem csak a 70-es években épült konyha felújítása, 
hanem a teljes belső bútorzat, konyhatechnológia és beren­
dezéseinek cseréje is megvalósult. Az ünnepségen meghí­
vásunkra megjelent és beszédet mondott Kovács Györgyi a 
Szombathelyi Járási Hivatal vezetője, aki méltatta a megva­
lósult beruházást és az általa elért eredményt. Kiss Zsanett 
intézményvezető a konyha fontosságára hívta fel a figyelmet 
és a mindennapi életükben betöltött szerepéről beszélt a kö­
szönetnyilvánítás mellett. Jómagam az ünnepélyes átadáson a 
kötelező projektbemutatás mellett az új konyha településünk 
életében betöltött szerepéről és a további lehetőségekről tájé­
koztattam a megjelenteket. És nem utolsó sorban köszönetét 
mondtam a beruházásban részt vevő hatóságok képviselői­
nek és a kivitelezésben részt vevő szakembereknek a gyors és 
szakszerű kivitelezésért.

Mindemellett kiemeltem és külön megköszöntem Desics- 
Horváth Nikolettának településünk lakosának, vállalkozójá­
nak, hogy a felújítás alatt biztosította az élelem előállítását és 
a próbaüzem alatti szakmai segítségét. Ezen segítség nélkül 
nem lett volna lehetőség a felújítás magvalósítására.
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Az idei év költségvetésének tervezése már az év elején el­
kezdődött; talán még ilyen korán egyik évben sem. Sajnos 
tudtuk, hogy a források jelentősen csökkentek az előirányza­
tok szerint. Ez a település bevételeit tekintve mintegy 20 mil­
lió Ft összegű forráselvonást jelentett. Az összköltségvetést 
tekintve közel 10%-os nagyságrendet jelentett.

Az Önkormányzat és a kezelésünkben lévő intézmények 
költségvetésének elfogadására csak március végén került sor. 
Ennek legfőbb oka az volt, hogy a közösen fenntartott intéz­
mények esetében a társtelepülésekkel nehezen tudtunk meg­
állapodni a költségek arányos viselésének tárgyában.

Sajnos, sok esetben azt éreztük, hogy aránytalanul terhelnek 
minket a felmerült kiadások és költségek.

Minden intézmény és szolgálat költsége növekedett. Ezt 
a csökkenő bevétel mellett nehéz volt egyenesbe hozni úgy, 
hogy a tervezett települési fejlesztések megvalósulása se sé­
rüljön.

Az elmúlt években félretett, megtakarított pénzeszközeink 
adták a megoldást, illetve a december végén kapott közel 9 
millió Ft támogatás, amelyet még a tavalyi év nyarán beadott 
pályázatunk kapcsán biztosított számunkra a Belügyminisz­
térium, egyedi döntés alapján.

Egyszóval, nehezen indul az év, de az idei év komoly felada­
tok megvalósítása elé állítja az Önkormányzatunkat.

Egyrészről az idei évi beruházások, fejlesztések megvaló­
sítása, amely az alábbiakat jelenti:

• A Széchenyi utca útalap szerkezeti megerősítése és útbur­
kolat felújítása két ütemben (az első 450m és a második 421 m 
hosszúságban) a felújítás a 87-es út felőli oldalon kezdődik.
• A buszmegállók melletti fel és leszálló szigetek kialakítása, 
kerékpáros tárolók kialakítása

• Parkok, közterületek rekonstrukciója
• Játszótér felújítás
• Faültetés, fapótlás, veszélyes fák kivágása
• Járdák felújítása, építése (a pályázati források megnyílása

esetén, prioritási sorrenddel - testületi döntés alapján)
• Sportcentrum felújítása
• Közvilágítás rekonstrukció és fejlesztés
• Orvosi rendelő átalakítása, bővítése (a hivatal épületében lévő) 
A fenti beruházások ütemezését elsősorban a finanszírozási 
lehetőségek határozzák meg.
másrészről a kormány által meghirdetett Modern Falvak 
Program Vasszécsenyi érintő lehetőségeinek kidolgozása, 
előkészítése, tervezése, pályázatok megírása, határidőre 
történő benyújtása.

Ezen program előkészítése és megvalósítása befolyással lesz 
az elkövetkező önkormányzati ciklus feladatainak meghatá­
rozására és mozgásterének megteremtésére.

Az itt hozott döntések, támogatások az év utolsó negyed­
évében várhatóak, de valószínűleg éveken át tartó feladatot és 
fejlesztési lehetőségeket biztosítanak.

Ezek közül néhány területet emelnék ki a teljesség igénye 
nélkül:

Község belterületi útjainak, járdáinak felújítása
A régi orvosi rendelő felújítása, szakrendelővé való átalakí­

tása (fogorvosi rendelő, gyermekorvosi rendelő, fizikoterápiás 
kezelés - nőgyógyászati, urológiai szakrendeléshez szükséges 
rendelő kialakítása,gyógyszertár kialakítása,...)

lipárti ravatalozó felújítása és környezetének rendezése, 
ugyanitt urnafal kialakítása

Mindét temető felújítása (kerítéscsere és járdafelújítás)
Egyéb tájékoztatás:
Településünkön letelepedni vágyókat érintő döntést hozott 

a kormány, miszerint Vasszécseny is bekerült a „Falusi CSŐK” 
listába. A kormányhatározat megjelenésekor sajnálatosan lát- 
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tam, hogy kimaradtunk belőle, de a későbbi közbenjárásnak 
köszönhetően a módosított listába már bekerültünk.

Miért fontos ez nekünk, kérdezhetnék ezt valójában? A vá­
lasz egyszerű: a támogatási forma nélkül ma szinte lehetetlen 
a fiataloknak a lakáshoz jutás és gondoljunk bele abba is, hogy 
enélkül ma egy a településünkön lévő ingatlan értékesítése is 
nehéz lesz ezután, illetve hátrányt szenvedne a másik a lehe­
tőségekkel bíró településekkel szemben.

Továbbá van még egy talán ennél is fontosabb oka:
Önkormányzatunk még jóval a CSŐK megjelenése előtt 

eltervezte, hogy egy saját letelepedést segítő programot indít 
szlogen és elnevezés nélkül. Ennek lényege, hogy az Önkor­
mányzat tulajdonában lévő (020/2 hrsz.) a Petőfi utcában a

87-es út mentén elterülő területen kisvárosias övezeti besoro­
lású lakások építésére alkalmas lakóterület kialakítását kezdte 
meg.

Ez a program a külterület belterületbe vonása, művelési ág 
változásának bejelentése, földkivonás mellett a terület kimé­
rése és parcellázását jelentette. Ez a folyamat több mint egy 
éve folyik és örömmel jelenthetem, hogy befejeződött.

Ezek után lehetőség van a projekt további tervezésére, a la­
kóházak és utak tervezésére. A „Falusi CSŐK” szabályainak 
megfelelő tervezésre.

A program fő célja az, hogy az oktatási és nevelési intéz­
mények kihasználtságát biztosító letelepedési lehetőséget 
biztosítsunk elsősorban a helybeli és környező települések 
fiataljainak.

Továbbá, olyan kis zöldterülettel rendelkező lakások ki­
alakítását szorgalmazzuk, ahova azok az elsősorban helybeli 
idősek költözhetnek a jövőben, akik már nem tudják a nagy 
kertet művelni, akik nem akarják a családtagjaikat terhelni az 
egykoron nagy háztáji karbantartásával. Vagy csak éppen ké­
nyelmes, akár az igényeknek megfelelő kisebb méretű lakásra 
vágynak, ahol csekély mennyiségű a lakásfenntartással kap­
csolatos teendő, munka.

A tervek szerint 60 lakás épülhetne a kijelölt, közel más­
fél hektáros területen. Amennyiben a tervek szerint halad az 
előkészítés, úgy 2020-ban már komoly esély van arra, hogy az 
első ütemben készült lakások átadásra kerülhessenek.

A beruházás és értékesítés folyamatáról, annak módjáról 
az Önkormányzat a következő időszakban fog dönteni. Ezt 
nagyban befolyásolja a fent említett „Falusi CSŐK” kapcsán 
megjelenő kormányrendelet és annak végrehajtási rendeletc.

Továbbá a területen nem csak a lakóterület, hanem a tele­
pülés lakosságát is kiszolgáló szolgáltató ingatlanok is helyet 
kapnak a tervek szerint.

Amennyiben a beruházás indulása bármilyen formában is 
zöld utat kap, úgy a helyszínen óriásplakát és tábla fogja hir­

detni a helyi médiában való megjelenés mellett. 
Iskolafejlesztés:

Jelenleg folyik az idei év egyik legjelentősebb beruházásá­
nak az Iskola energetikai pályázatának közbeszerzése.

Az eljárás befejezése és eredményhirdetése május hónap 
közepén várható. A munkálatok a legjobb esetben az iskolai 
szünetben kezdődhetnek. A beruházás megvalósításának vég­
ső határideje 2020. június 30-a.

Az Önkormányzat közcélú dolgozói a közterületek felújí­
tását végzik a tavaszi időszakban. A szécsenyi temető út ko­
ros növényzetének nyírásával szeretnénk a sétányt felújítani. 
Hangsúlyt fektetünk a temetők és a közterületek karbantar­
tására is, de jelenleg a csekély mértékű (4 fő) személyi állo­
mányunk csak korlátozott lehetőségeket biztosít számunkra.

Ennek kapcsán megértést kérünk a Tisztelt Lakosoktól!
A tél folyamán keletkezett kátyúkat az Önkormányzat saját 

kivitelezésben a település útjain május végéig kijavítja.
A tavaszi nagytakarítást a szemétszedéssel kezdtük. Az 

Önkormányzat dolgozói, mintegy 50 zsák szemetet szedtek

össze a közterületekről a kerékpárút és a Gyöngyös patak 
mentén.

Április 16-án pedig a településen az Oktatási és Nevelési 
Intézmény dolgozói és gyermekei is részt vettek.

Nagyon köszönjük a részvételt és a munkát, amelyet elvé­
geztek községük tisztasága érdekében!

Az idei lomtalanítás időpontjáról még a szolgáltató egyik 
településsel sem állapodott meg. Kértük, hogy minél előbb 
valósulhasson meg. Amennyiben pontosabb időponttal ren­
delkezünk, úgy azt azonnal közzé tesszük.

A tavalyi igények alapján a szociális fa kiszállítása megtör­
tént és befejeződött. A kormányzati döntés alapján a 12 ezer 
Ft egyszeri támogatáshoz kapcsolódó fa igénylése és annak 
kiszállítása június elején kezdődik. A fát szintén kiszállítjuk a 
jogosultak részére.

Az Önkormányzat az elkövetkezendő hónapokban az aláb­
bi nyilvános rendezvényeket szervezi és valósítja meg: 
Május 1. (szerda) - Majális és sportnap - kerékpárút átadás 
előtti próbaüzem
Május 18. (szombat) - Rumi vasút megszüntetésének 
45 éves évfordulója
Június 2 -án Kerékpárút sajtónyilvános átadása - Gyermeknap

A programokról részletes tájékoztatás fog megjelenni az 
elektronikus médiában és a kipostázott szórólapokon.

Minden eseményre nagy szeretettel várunk mindenkit!
Tisztelettel: Zsolnai Zoltán 

polgármester
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Lakossági tájékoztató
Buszjárat kimaradása miatt

Nagy felháborodást váltott ki az elmúlt napokban a 
vasszécsenyi utazó közönség körében, hogy Vasszécscnybe
2019. április 7-től nem közlekedik a korábban megszokott 
két buszjárat. A 29. és 37. számú buszjáratot igénybevevők, 
elsősorban a Szombathelyen dolgozó vasszécsenyi lakosok 
dühe és felháborodása érthető.

A közösségi közlekedési szolgálatot biztosító Északnyugat- 
Magyarországi Közlekedési Központ Zrt. (ÉNYKK Zrt.) ko­
rábban e két buszjáratot az üzemi idő végén Vasszécsenyben, 
az Október 6-a park mellett parkoltatta az önkormányzat 
hozzájárulásával. A buszok végállomása és indulási helye is 
értelemszerűen Vasszécseny volt. Meg kell említenem, hogy 
az önkormányzat a régmúlt időkre visszatekintve engedélyez­
te hallgatólagosan a buszok parkoltatását, mivel a gépjármű 
üzemeltetőjének a gépjármű forgalmi engedélyében rögzített 
telephelyen kellett volna tárolni a gépjárműveit. Egyébként a 
3,5 tonna össztömeg feletti gépjárművek közterületen történő 
tárolását is tiltja a vonatkozó jogszabály.

A tavalyi év végén aktív levelezést és egyeztetést folytatott 
le önkormányzatunk az ÉNYKK Zrt. vezetésével annak ér­
dekében, hogy a buszoknak új tárolási helyet találjunk, tekin­
tettel arra, hogy a korábbi helyen, a park mellett a kerékpárút 
építése miatt önkormányzatunk már nem tudta biztosítani a 
területet a buszok éjszakai tárolása céljára. A képviselő-tes­
tület több alkalommal tárgyalta az ÉNYKK Zrt. kérelmét, 
melyben új tárolási hely kijelölését kérték. Tekintettel arra, 
hogy az önkormányzat tulajdonában nem volt a gépjárművek 
biztonságos tárolására alkalmas ingatlan, ezért az ÉNYKK 
Zrt-nek a helyi Termelőszövetkezetet javasoltuk, mint szóba 
jöhető területtel rendelkező helyi vállalkozást. Információk 
szerint a helyi TSZ sem tudott hosszú távon tárolási helyet 
biztosítani a buszok számára. Megjegyzem, az ÉNYKK Zrt. 
vezetése az önkormányzatunknak elküldött levelében arról 
adott tájékoztatást, hogy a buszok tárolási helyének kialakí­
tására anyagi forrást nem tud biztosítani.

Amíg önkormányzatunk az ÉNYKK Zrt-vel a buszok tá­
rolási helyét egyeztette, ez idő alatt részükről megszületett az 
a döntés, hogy a buszokat a továbbiakban nem Vasszécseny­

ben, hanem Tanakajdon, a 87. számú főút melletti parkolóban 
fogják éjszakánként tárolni. Arról, az egyeztetés során nem 
volt szó, hogy amennyiben a buszokat nem lehet éjszaka Vas­
szécsenyben tárolni, akkor azok nem is fognak Vasszécscnyig 
közlekedni!

Sajnálattal kellett megállapítanunk, hogy az ÉNYKK Zrt. 
erről szóló döntéséről hivatalos írásbeli tájékoztatást Vasszé­

cseny Község Önkormányzata számára nem küldött. Önkor­
mányzatunk határozott álláspontja az, hogy a buszoknak a 
tanakajdi tárolási helytől függetlenül - a buszt igénybevevő 
Szombathelyen dolgozó helyi lakosok érdekeire tekintettel 
- Vasszécsenyig kell közlekednie! Megjegyzendő, hogy az 
ÉNYKK Zrt. a közelmúltban több alkalommal módosította 
úgy egyoldalúan a menetrendet, hogy az önkormányzatok­
nak csak véleményezési lehetőséget biztosított és döntésénél 
többnyire figyelembe sem vette azokat. Vasszécseny Község 
Önkormányzata hiába tiltakozott korábban egy buszjárat 
törlése miatt, az utasszámlálás adataira hivatkozva figyelembe 
sem vették az önkormányzat azon határozott kérését, hogy az 
amúgy is csekély számú járatszámot tovább ne csökkentsék. 
Évek óta kéri az önkormányzat az ÉNYKK Zrt-től a továb­
biakban azt is, hogy a reggeli járatszervezéseknél legyenek 
figyelemmel a diákok iskolába történő eljutására is, a buszok 
menetidejének iskolakezdés időpontjához történő igazítá­
sával. Diákjaink a korábbi buszokkal kénytelenek Szombat­
helyre utazni és az iskolakezdésig órákat kénytelenek eltölteni 
a városban.

A buszjárat megszüntetése miatt Vasszécseny Község Ön­
kormányzata hivatalos panaszt tett az ÉNYKK Zrt. vezető­
ségénél és a Közlekedéstudományi Intézet Északnyugat-ma­
gyarországi Közlekedésszcrvcző Iroda vezetőjénél, egyben 
kérte a járat azonnali visszaállítását. Lapzártáig érdemi válasz 
levelünkre nem érkezett, amint azt kézhez kapjuk, a lakossá­
got soron kívül tájékoztatni fogjuk!

Zsolnai Zoltán 
polgármester

ÁLLÁSKERESŐK FIGYELMÉBE!
Vasszécseny Község Önkormányzata határozatlan idejű 

közalkalmazotti jogviszonyba kinevezett karbantartót keres. 
Pályázati feltételek:

8 Általános,
B kategóriás jogosítvány,
magyar állampolgárság, büntetlen előélet, cselekvőképesség 
A pályázat elbírálásánál előnyt jelent:
Szakmunkásképző intézet, villamos-, lakatos-, asztalos-, 

gépipari végzettség,
karbantartói munkakörben szerzett - legalább 1-3 év szak­

mai tapasztalat,
mezőgazdasági vontatóra szóló jogosítvány
A foglalkoztatás teljes munkaidőben (napi 8 óra) történik, 

melynek keretében az alábbi feladatokat kell ellátni:
A felmerülő karbantartási és szakmunkák elvégzése; 
Zöldterület karbantartás;
Az önkormányzat gépjárműveinek vezetése, és azok üzem­

képes állapotban tartása, gondozása;
Az önkormányzat tulajdonában lévő mezőgazdasági traktor 

vezetése, karbantartása és munkaeszközeivel munkavégzés;
Egyéb intézményi technikai feladatok elvégzése, a közfog­

lalkoztatottak munkájának szervezése, irányítása.
Bérezés a közalkalmazottak jogállásáról szóló törvény alap­

ján, bruttó: 200.000.- Ft/hó.
Érdeklődni Zsolnai Zoltán polgármesternél a 

+36309377333 számon lehet.
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JÓ TUDNI!

AZ EURÓPAI PARLAMENT 
TAGJAINAK VÁLASZTÁSÁRÓL

Tisztelt Választópolgárok!

Dr. Ader János köztársasági elnök úr határozatával az Eu­
rópai Parlament tagjainak 2019. évi választása időpontját

2019. május 26. napjára (vasárnapra) tűzte ki.

Az Európai Parlament tagjainak választásán választójoggal 
rendelkezik minden, Magyarország területén lakóhellyel ren­
delkező nagykorú magyar állampolgár, valamint az Európai 
Unió más tagállamának magyarországi lakóhellyel rendelke­
ző választópolgára, amennyiben nyilatkozatot tesz arról, hogy 
választójogát Magyarországon kívánja gyakorolni; továbbá 
azok a nagykorú magyar állampolgárok, akiknek sem Ma­
gyarországon, sem az Európai Unió más tagállamában sin­
csen lakcímük.

A választók nyilvántartása
A választópolgárok a névjegyzékbe történt felvételükről 

szóló értesítést 2019. április 5-ig kapják meg a Nemzeti Vá­
lasztási Irodától. Az a választópolgár, aki nem kapja meg az 
értesítőt, vagy azt elveszíti a Helyi Választási Irodától új érte­
sítőt igényelhet.

A szavazóköri névjegyzék 2019. május 24-én 16.00 órá­
ig tekinthető meg a Vasszécsenyi Közös Önkormányzati 
Hivatalban (Vasszécseny, Petőfi u. 11., Tel.: (94) 377-001, 
Fax: (94) 577-381, c-mail: avamos@vasszecscny.hu) a Helyi 
Választási Irodában, illetve a Hivatal Kirendeltségén (9766 
Rum, Béke u. 3. Tel.: 94/579-018, Fax: 94/579-018, E-mail: 
rum@savaria.hu) ügyfélfogadási időben.

Ezen időszak alatt lehet személyesen vagy írásban kérelmet 
benyújtani a névjegyzékből való kihagyás, törlés, illetve név­
jegyzékbe felvétel miatt a Helyi Választási Iroda vezetőjéhez.

1. Amennyiben a választópolgár a szavazás napján külföl­
dön tartózkodik, Magyarország nagykövetségén, vagy főkon­
zulátusán adhatja le szavazatát abban az esetben, ha kérte a 
külképviseleti névjegyzékbe történő felvételét.

A külképviseleti névjegyzékbe való felvételt a Helyi Vá­
lasztási Iroda vezetőjétől 2019. május 17-én 16.00 óráig le­
het kérni, személyesen, ajánlott levélben, a www.valasztas. 
hu honlapon, vagy ügyfélkapus regisztráció esetén a www. 
magyarorszag.hu honlapon.

2. Az a választópolgár, aki a szavazás napján lakóhelyétől 
távol, de Magyarország területén tartózkodik, átjelent­
kezéssel szavazhat. A választópolgár lakóhelye szerinti 
választási iroda az átjclentkezőt a kérelem alapján törli a 
lakcíme szerinti szavazóköri névjegyzékből, egyidejűleg 
felveszi azon településnek a település szintű lakóhellyel

rendelkező vá­
lasztópolgárok 
számára kije­
lölt szavazó­
körének név­
jegyzékébe, ahol a választópolgár szavazni kíván.

Az átjelentkezésre irányuló kérelemnek legkésőbb 2019. 
május 22-én 16.00 óráig kell megérkeznie a Helyi Választási 
Irodához.

Az átjelentkező választópolgár
legkésőbb 2019. május 22-én 16.00 óráig módosíthatja 

vagy - levélben történő vagy elektronikus azonosítás nélküli 
elektronikus benyújtás esetén - visszavonhatja,

legkésőbb 2019. május 24-én 16.00 óráig - személyes vagy 
elektronikus azonosítást követő elektronikus benyújtás esetén 
- visszavonhatja

átjclcntkezési kérelmét.
Az átjelentkezés személyesen ajánlott levélben, a www. 

valasztas.hu honlapon, vagy ügyfélkapus regisztráció esetén 
a www.magyarorszag.hu honlapon kérhető. A kérelemnyom­
tatvány igényelhető a Helyi Választási Irodán, illetve a Hivatal 
rumi Kirendeltségén.

3. Az a választópolgár, aki a szavazóköri névjegyzékben 
szerepel, de egészségi állapota, fogyatékossága, illetve fogva 
tartása miatt nem tud elmenni a szavazó-helyiségbe attól a 
Helyi Választási Irodától, amelynek szavazóköri névjegyzé­
kén szerepel mozgóurnát kérhet.

A választópolgár mozgóurna iránti kérelmet
a) a Helyi Választási Irodához
levélben vagy elektronikus azonosítás nélkül elektronikus 

úton legkésőbb 2019. május 22-én 16.00 óráig,
személyesen vagy elektronikus azonosítással elektronikus 

úton legkésőbb 2019. május 24-én 16.00 óráig vagy
2019. május 24-én 16.00 órát követően elektronikus azono­

sítással elektronikus úton legkésőbb 2019. május 26-án 12.00 
óráig,

b) az illetékes szavazatszámláló bizottsághoz meghatalma­
zott útján vagy meghatalmazással nem rendelkező személy 
általi kézbesítésével 2019. május 26-án legkésőbb 12.00 óráig

kell benyújtani.
A mozgóurna iránti kérelmet személyesen vagy megha­

talmazott útján teljes bizonyító erejű magánokiratba foglalt 
meghatalmazással (teljes bizonyító erejű az okirat, ha azt saját 
kezűleg írták és aláírták, a nem saját kezűleg írt okiraton két 
tanú aláírásával vagy ügyvéd ellenjegyzésével tanúsítja, hogy 
azt a nyilatkozó írta alá. A tanúk lakcímét az okiraton fel kell 
tűntetni.), ajánlott levélben, a www.valasztas.hu honlapon, 
vagy ügyfélkapus regisztráció esetén a www.magyarorszag. 

mailto:avamos@vasszecscny.hu
mailto:rum@savaria.hu
http://www.valasztas
magyarorszag.hu
valasztas.hu
http://www.magyarorszag.hu
http://www.valasztas.hu
http://www.magyarorszag
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hu honlapon lehet kérni. A szavazás napján mozgóurnát már 
csak a szavazatszámláló bizottságtól lehet kérni. A kérelem­
nek a szavazás napján a szavazatszámláló bizottsághoz legké­
sőbb 12 óráig be kell érkeznie.

4. A fogyatékossággal élő választópolgár kérheti, hogy aka­
dálymentes szavazóhelyiségben szavazhasson a kérelmet a 
Helyi Választási Irodához, illetve a Hivatal Kirendeltségéhez 
kell benyújtani 2019. május 24-én 16.00 óráig.

A névjegyzékkel kapcsolatos valamennyi kérelemnek tar­
talmaznia kell a választó- polgár nevét, születési nevét, szü­
letési helyét, anyja nevét, személyi azonosítóját, továbbá a 
választópolgár megadhatja a postacímét, email címét vagy 
telefax számát, ahova a kérelmével kapcsolatos értesítés meg­
küldését kéri.

Az adatokat a személyi igazolványban szereplő adatokkal 
megegyezően kell megadni. A nem megfelelő adatközlés a 
kérelem elutasítását vonja maga után.

Választási Bizottság
A választási bizottság megbízott tagját legkésőbb 2019. 

május 17-én 16.00 óráig lehet bejelenteni.
A szavazatszámláló bizottság, valamint az egy szavazókör- 

rcl rendelkező településen a helyi választási bizottság tagjai 
2019. május 27-én mentesülnek a jogszabályban előírt mun­
kavégzési kötelezettség alól.

A munkáltató a szavazatszámláló bizottság tagját, az egy 
szavazókörrcl rendelkező településen a helyi választási bizott­
ság tagját megillető bér és járulékai megtérítését 2019. május 
27-től 2019. május 31-én 16.00 óráig igényelheti a helyi vá­
lasztási irodától.

VÁLASZTÁSI Kampány
A választási kampányidőszak 2019. április 6-tól 2019. má­

jus 26-án 19.00 óráig tart.
Nem folytatható kampánytevékenység 2019. május 26-án
a) a szavazóhelyiségben, valamint a szavazóhelyiséget ma­

gában foglaló épületben,
b) a szavazóhelyiséget magában foglaló épületnek a szava­

zóhelyiség megközelítését szolgáló bejáratától számított 150 
méteres távolságon belül közterületen,

c) a b) pontban meghatározott területen kívül az e területen 
belül tartózkodó választópolgár választói akaratának befolyá­
solására alkalmas módon.

2019. május 26-án választási gyűlés nem tartható.
2019. május 26~án politikai reklámot nem lehet közzétenni.
A közvélemény-kutatást végző személy abba az épületbe, 

amelyben a szavazóhelyiség van, 2019. május 26-án nem lép­
het be.

SZAVAZÁS
Szavazni a szavazás napján, 2019. május 26-án 06.00 órától 

19.00 óráig, kizárólag személyesen, a választópolgár lakóhelye 
szerint kijelölt szavazókörben lehet. Vasszécscnvben két sza­
vazókor működik.

001. számú szavazókor Ambrózy-Migazzi István Általános 
Iskola Vasszécseny, Petőfi u. 72.

002. számú szavazókor Pungor Ernő Művelődési ház és 
könyvtár Vasszécseny, Táncsics M. u. 5.

Átjelentkezéssel szavazni a kijelölt 001. számú szavazókör­
ben (Ambrózy-Migazzi István Általános Iskola 9763 Vasszé­
cseny, Petőfi u. 72.) lehet.

A mozgásában gátolt választópolgárt szavazásának le­
hetővé tétele érdekében - kérésére - a szavazatszámláló 
bizottság legalább két tagja mozgóurnával felkeresi. Moz­
góurnát a választópolgár írásban kérhet, a szavazás napját 
megelőzően 2019. május 24-én 16 óráig a választási iroda 
vezetőjétől, a szavazás napján 12.00 óráig a szavazatszám­
láló bizottságtól.

Szavazni a következő érvényes igazolvány(ok) bemutatásá­
val lehet:

lakcímet tartalmazó (régi típusú) személyazonosító igazol­
vány vagy

lakcím igazolvány ÉS - személyazonosító igazolvány vagy 
útlevél vagy - 2001. január 1-jét követően kiállított vezetői 
engedély.

Szavazni csak egy listára lehet.
Minden szavazókörben a szavazólap kitöltéséhez szavazó­

fülke áll a választópolgárok rendelkezésére. A szavazólap ki­
töltése alatt csak a szavazó tartózkodhat a fülkében.

A választópolgár, ha nem tud olvasni, illetve testi fogyaté­
kossága, vagy bármely más ok akadályozza a szavazásban, ak­
kor általa választott segítőt, ennek hiányában a szavazatszám­
láló bizottság két tagjának együttes segítségét veheti igénybe.

A látássérült választópolgár, amennyiben azt előzetesen 
formanyomtatványon kérte, Braille-írással ellátott szavazó­
sablont vehet igénybe a szavazás segítése céljából.

ÉRVÉNYESEN szavazni csak a hivatalos szavazólapon 
szereplő listára lehet, a lista melletti vagy feletti körbe tollal 
írt két, egymást metsző vonallal. (+ vagy X).

HELYI VÁLASZTÁSI IRODA
Az Európa Parlament tagjainak 2019. évi választásán a vá­

lasztási irodák hatáskörébe tartozó feladatok végrehajtásának 
részletes szabályairól, a választási eredmény országosan ösz- 
szesített adatai körének megállapításáról, valamint a választá­
si eljárásban használandó nyomtatványokról, valamint egyes 
választási tárgyú rendeletek módosításáról szóló 3/2019. (II. 
27.) IM rendelet 8.§ (1) bekezdés gb) alpontja alapján a Vas­
szécsenyi Helyi Választási Irodáról (a továbbiakban: HVI) az 
alábbi tájékoztatást adom:

A HVI vezetője: Gáspár Tivadar jegyző
A IIVI vezető jogi helyettese: Németh Tiborné aljegyző
Tel.: 94/377-001,94/579-018
Fax: 94/577-381,94/579-019
E-mail: tgaspar@vasszccseny.hu
A HVI hivatali helyiségei: Vasszécsenyi Közös Önkor­

mányzati Hivatal
9763 Vasszécseny, Petőfi Sándor utca 11. Községháza
Vasszécsenyi Közös Önkormányzati Hivatal Rumi Kiren­

deltsége
9766 Rum, Béke utca 3. Művelődési ház

Gáspár Tivadar 
jegyző, 

IIVI vezető

mailto:tgaspar@vasszccseny.hu


Vasszécsenyi Üzenet 8 2019. április

AMBRÓZY-MIGAZZIISTVÁN ALTALANOS ISKOLA HÍREI

Csillagászati projektzáró nap
A csillagászati projekt zárónapját megelőzően hetek óta 

folyt a munka. Rajz órákon elkészültek a bolygók makettjei. 
Matematika órákon arányos osztással kimérték a diákok a

folyosón a bolygók helyzetét. Földrajz órákon elkészültek az 
égitestek leírásai. Történelem órákon a csillagászok életéről 
készültek gyűjtőmunkák.

Majd testnevelés és technika órákon a folyosónkból elkészí­

tettük a Naprendszer makettjét.
Az alsósoknak az Egér a I loldon múzeumpedagógiai fog­

lalkozást tartotta Erdő Adám.

A videó szobában megismerkedtünk egy lehetséges Marsra 
szállás nehézségeivel!

Fülöp Gábor vezetésével a makettünket felhasználva Utaz­
tunk a Naprendszerben.

Mészáros Szabolcs csillagász a természettudományok felé 
igyekezett terelni a felső tagozatos tanulókat, miközben a csilla­

gászat alapvető kérdéseiről folytatott beszélgetést a diákjainkkal. 
A nap csúcspontja a Mozgó Planetárium műsora volt, me­

lyet minden tanulónk tág szemekkel nézett végig.
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A csillagászati projektzáró nap délutánján rendeztük az 
Ambrózy Természettudományi versenyünket, melyen csapa­
tunk az előkelő harmadik helyet szerezte meg!

A Természettudományi versennyel egy időben rendeztünk 
a XIV. Ambrózy Versmondó versenyt, melyen második he­
lyen végzett:

Kovács Zorka 2. osztályos tanuló
Szemes Barnabás 4. osztályos tanuló

Ambrózy-Migazzi István Általános
Iskola versenyeredményei:
2019. január-február-március

Informatika:
Sarang Nimród (5. oszt) az országos LOGO programozási 

verseny megyei döntőjébe jutott
Zrínyi matematika verseny:
7. oszt: 154 nevezőből
Gyűrűs Bence 59. hely
6. oszt: 201 nevezőből
Balassa Bence 83. hely
3. oszt: 244 nevezőből
Horváth Boglárka 61. hely
Virágh Ákos 67. hely
Papp Hanna 88. hely
Testnevelés:
Ambrózy kupa labdarúgó torna 4. korcsoport: 2. helyezés 
Játékos Sportvetélkedő Torony: 3. helyezés
Városkörnyéki leány kézilabda 4. korcsoport: 2. helyezés 
Pék Miklós asztalitenisz emlékverseny (Bük)
Hittaller Adrián 1. hely
Nagy Tatjana 3. hely
Tóth Marcell 3. hely
Kémia:
Gyűrűs Bence a Lila Vegyész országos döntőjébe jutott
Ambrózy versmondó verseny:
1. korcsoport: Kovács Zorka 2. hely
2. korcsoport: Szemes Barnabás 2. hely
Ambrózy rajz verseny:
4. korcsoport: Őri Lili 2. hely
3. korcsoport: Simon Enikő 3. hely
2. korcsoport: Szabó Dóra 3. hely

Vasszécsenyi Tündérország Óvoda és Körzeti Bölcsőde hírei

Óvodai hírek
Tündérországban az idei év első hónapjai is bővelkedtek 

eseményekben. A meghitt családi körből januárban visszatérő 
gyermekeink önfeledten játszhattak az új játékokkal, amelyek 
a karácsonyfa alatt várták őket.

A február a télkergetés, a farsangolás hónapja. A gyerekek 
izgatottan várták a farsang napját. Valaki titkolta, valaki min­
denkinek clújságolta, hogy milyen maskarába szeretne bele­
bújni.

Már időben feldíszítettük az óvodát, a csoportszobákat, a 
folyosót, így készülve a vidám mulatságra. A mulatság játék­
kal, mókával, eszem-iszommal, tánccal, jó kedvvel igazán fe­
lejthetetlen élmény volt.

Az iskola és az óvoda közösen törekszik arra, hogy meg­
könnyítse az iskolába készülő gyermekeink kudarc nélküli is­
kolakezdését, ezért számos közös programban vehettek részt 
gyermekeink, szüleik és az érdeklődők.

A leendő első osztályos tanító néni több alkalommal ellá­
togatott hozzánk, betekinthetett a Kerekerdő csoportosok 
mindennapjaiba. Az Ambrózy hét keretében részt vehettek 
a szülők nyíltnapon, a családok meghívást kaptak az iskolás 
farsangra is. Nagycsoportosaink ellátogattak egy tanítási órá­
ra az első osztályosokhoz, az Iskolanyitogató keretében pedig 
vidám szombat délelőttöt töltöttek el szüleikkel az iskolában.

Március 7-én több óvoda részvételével szerveztük meg az im­
már hagyománnyá vált Ambrózy versmondó versenyt a hozzá 
kapcsolódó versmondó versennyel együtt a tanakajdi Műve­
lődési Házban. A versenyen a Kerekerdő és a Katica csopor­
tos gyermekek vettek részt.

Nem tértünk haza üres kézzel, szép eredmények születtek. 
Vermondó verseny:
6-7 évesek korcsoportjából
Kerekerdő csoport:
II. helyezett: Kiricsi Márkó
III. helyezett: Bcdőcs Lóra

4-5 évesek korcsoportjából:
Katica csoport:
I. helyezett: Bendi Kristóf
III. helyezett: Simon Hanna

A rajzpályázatra küldött munkáikkal helyezést ért el:
Kerekcrdó csoport:
Winhoffcr Dávid I. hely,
Kőszcgfalvi Anna Elvira II. hely,
Németh Léna: különdíj
Katica csoport:
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Simon Hanna 111. hely

A gyerekek az izgalmas szereplés után Rosta Géza zenés 
előadására szórakozhattak.

Az idei tavasszal is neveztünk a sorkifaludi Gárdonyi Géza 
Általános Iskola meseillusztrációs rajzpályázatára.
Ezen a megmérettetésen is büszkék lehettünk óvodásainkra: 
Bősze Blanka: 3. hely
Simon Hanna: különdíj 
Kőszcgfalvi Anna: I. hely, 
Németh Léna: I. hely, 
Winhoffer Dávid: I. hely, 
Szimedli I Ianna: különdíj

A tavaszi időszak még tartogatott számunkra bőven ese- 
ménydüs napokat. Az óvodánkba járó kislányokról sem 
feledkeztünk meg, a kisfiúk illendően felköszöntötték őket 
és a felnőtteket Nőnap alkalmából.

A Katica csoportosok ünnepi műsorával emlé­
keztünk meg az 1848/49-es szabadságharc hőse­
iről. Műsoruk végén a Kerckcrdő és a Bóbita cso­
portosok is elmondták az ünnepre szánt versikéiket. 
„Ovodakóstolgató” címmel április 05-én 16.00 órától-17.30 
óráig vártunk minden érdeklődőt, szülőt és gyermeket egy­
aránt, akik az óvodaválasztás előtt állnak.

Ilyenkor tavasszal egyik legkedvesebb élményt nyújtja a 
gyerekeknek a nyuszivárás. Tojásokat díszítünk, ragasztunk, 
festünk. A nyuszi érkezése igazán örömteli esemény óvodánk­
ban. Napokkal előbb verseket, dalokat tanulunk. A kisfiúkkal 
locsolóverssel készülünk, ápolva ezzel is a néphagyományt.

Nyílt napot szerveztünk április 12-én, amelyre szeretettel 
vártuk a jelenlegi óvodásaink szüleit, érdeklődőket, amikor is 
betekintést nyerhettek vidám óvodai életünk „dolgos” hétköz­
napjaiba.

Az elkövetkezendő néhány hónap is sok programot tarto­
gat meg számunkra: anyák napja, kirándulások, gyermeknapi 
program, a nagycsoportosok ballagása és évzáró műsora.

Mind az óvodában, mind a bölcsődében a 2019/2020-as 
nevelési évre 2019. május 6-7-8 napján lehetséges a gyerme­
kek beíratása, melyről részletes tájékoztatót adunk a település 
hirdetőin elhelyezett tájékoztató plakátokon.

Természetesen bármilyen kérdéssel, kéréssel szívesen látunk 
minden érdeklődőt az intézmény nyitva tartási idejében!

Addig is kívánunk mindenkinek napsugaras, szép tavaszi 
napokat.

Pödörné Sütő Aliz 
óvodapedagógus

„Kerekecske, dombocska 
kisütött a napocska 

Felhő mögül kandikál 
itt a tavasz, ébredj már F 

/Drégely László/

Bölcsődei hírek
Bölcsődénkben januártól 24 kisgyermeket gondozunk — 

nevelünk. Mondhatjuk, hogy már minden gyermekünk 
megszokta a bölcsőde szokásait, elfogadta és követi sza­
bályainkat. Nagyon örülünk annak is, hogy az előzetes 
jelentkezések alapján, áprilistól telt házzal, vagyis 26 fő­
vel működik intézményünk. Köszönjük a szülők bizalmát, 
mellyel megtisztelnek bennünket, hogy ránk bízzák a 
gyermekeik nevelését, gondozás

A február a farsangolás, télkergetés hónapja. Izgatott 
készülődés előzte meg a farsangi mulatságunkat: kicsik 
és nagyok egyaránt jelmezekbe bújtak. A farsangi hangu­
lathoz hozzájárultunk azzal is, hogy már időben feldíszí­
tettük bölcsődénket erre az alkalomra. Az idén tényleg „ 
fergeteges” volt a farsangi mulatságunk, ami annak volt 
köszönhető, hogy csak egy kisgyermek hiányzott. A far­
sang végeztével hangos zenéléssel, csörömpöléssel kerget­
tük el a telet. Sok mondókával, dallal, mesével próbáljuk 
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előcsalogatni a napsugarakat, a téli dekorációt is tavaszira 
cseréltük.

A jó idő bcköszöntévcl igyekszünk a lehető legtöbb időt 
a szabadban tölteni. Az udvari nagymozgásos -játékok se­
gítségével járulunk hozzá a gyermekek mozgásának meg­
felelő fejlődéséhez.

Rendszeresen készülünk és megtartjuk minden kisgyer­
mek születésnapját. A szülők által hozott gyümölcsökkel 
igyekszünk megfelelő módon pótolni a vitamint a kicsik 
számára.

Ebben a gondozási évben még készülünk a Húsvétra, az 
Anyák napjára is.

Idén is megszerveztük a Bölcsőde - kóstolgató progra­
munkat, amely tavaly is nagy sikerrel került megrendezés­
re. Idén is több kisgyermekes család érdeklődött a felvétel 
rendjéről, bölcsődei élet szokásairól, egyéb tudnivalókról. 
Esetleges érdeklődésre, vagy felvétellel kapcsolatos kérdé­
sekre ezután is szívesen adunk tájékoztatást személyesen 
a bölcsődében, vagy telefonon a +36-30/997-8972 telefo­
non, a bölcsőde szakmai vezetőjénél.

Hittér Lászlóné 
bölcsőde szakmai vezetője

Szabó Lőrinc: Tavasz
„Mi az? "- kérdezte Vén Rigó. 

„ Szeretsz?” — kérdezte Vén Rigó 
„Tavasz!” —felelt a Nap.

„ Szeretlek!” - szólt a Nap. 
„Megjött?” - kérdezte Vén Rigó. 

„ Akkor hát szép lesz a világ?” 
„Meg ám!” -felelt a Nap. 
„Még szebb és boldogabb!”

HÍREK AZ ÁSVANYMÚZEUMBÓL
Mozgalmas idő a tavasz, főleg az ásványmúzeum életében. 

Jó idő esetén gyűjtés, időszakonként vendégek fogadása, más­
kor felkérések gazdagítják a programokat. Legutóbb Jásdon 
gyönyörű héjas velateszeket sikerült gyűjteni.

A Vclates schmidclianus néven ismert kövület eocén korú. 

(Az eocén földtörténeti kor, amely 55,8 (± 0,2) millió évvel 
ezelőtt kezdődött és 33,9 (± 0,1) millió évvel ezelőtt fejező­
dött be. ), ...

Nagyméretű, alacsony kúpos, sapkaalakú csiga, melynek 
utolsó kanyarulata szélesen kiterült. A héjak eredeti min­

tázatának megőrződésc ritkán fordul elő. Most sikerrel 
gyűjtöttünk ilyeneket. E kihalt forma a sekély, normál 
sótartalmú és iszapos aljzatú tengerek lakója volt egykor, 
ahol a lágy aljzatba ásódva a vízben lebegő táplálékot fo­
gyasztotta.

Dr. Szabó Mihály, a Felsőcsatári Nyugdíjas Klub elnö­
kének meghívására bemutatóval egybekötött előadás volt 
az Ásványok és fossziliák világa címmel.

Áprilisban kétszer háromnapos gyűjtő túrán veszünk 
részt, melynek gazdag programjai a Bakonyhoz kötődnek.

Pödör György
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PUNGOR ERNŐ MŰVELŐDÉSI HÁZ HÍREI
Kedves Olvasók!
Az idei év első nagy rendezvénye január 20-án a magyar 

kultúra napjának megünneplése volt. A Vassurányi Dalkör 
és a Rozmaring Asszonykórus lépett fel. Az ünnep apropóját 
adó Himnuszt a két kórus és a közönség közösen énekelte 
cl. Az ének és a dal mellett versek központozták a műsort,

melyeket Szakály Máté a tőle megszokott komolysággal és 
átéléssel szavalt.

Február 16-án az Úton címmel megrendezett kiállítás meg­
nyitójára hívtuk a képzőművészetért rajongókat. Tölgyesi Il­
dikó és I Ioós Magdolna közösen mutatta be festményeit. A 
kiállítást Palcsó Julianna a kőszegi Csók István Művészkör 
vezetője nyitotta meg. Bobay Boglárka szép furulya játékával

színesítette a megnyitót. Pödör György pedig erre az alka­
lomra írt versét adta át a két kedves művésznek. A kiállítás 
március 6-ig volt megtekinthető.

Szomorúan tudatom, hogy március 12-én elhunyt Vörös 
Ferenc grafikus-festőművész, akinek tavaly februárban Elet 
Képek című kiállítását Vasszécsenyben láthattuk.

A Vas Megyei Könyvtárellátási Szolgáltató Rendszer szer­
vezésében látogatott az Általános Iskolába Dr. Fűzfa Balázs 
irodalomtörténész. Az ötödik és hatodik osztályosoknak tar­
tott rendhagyó irodalomórát „A Grund” címmel. Molnár Fe­
renc A Pál utcai fiúk című regényéről beszélt a gyerekeknek. 
Tanulságos és egyben szórakoztató előadáson vehettek részt 
a tanulók.

Dr. Fűzfa Balázs április 6-án újra ellátogatott Vasszé- 
cscnybe. Ezúttal azért, hogy megnyissa Kőműves Katalin ki­
állítását. Rajta kívül még Merkli Ferenc atya köszöntötte a 
megjelenteket Katica világában. A szavakat mesteri módon 
használták, hogy megfogalmazzák az érzést, amit minden 
látogató megtapasztalhat a festmények megtekintésekor. A 
képek sok helyi látogatót vonzanak és mindenki örül, hogy 
vasszécsenyi alkotások hívják utazásra a színek birodalmába. 
Fontos megemlíteni, hogy ez Katalin első kiállítása, aminek 
sikere remélem ösztönzi fogja a munka folytatására és sok­
szor fog még a Művelődési Házán kiállítani. A rendezvény

Köszönet illeti Ráczné Stencinger Katalint az említett kiál­
lítások berendezésében nyújtott segítségéért. A Katica világa 
című kiállítás május 6-ig látható a kiállítóteremben.

Május 20-án veszi kezdetét a Vili. Vasszécsenyi Plein Air 
Művésztelep, amely a hónap végéig tart. Tóth Csaba Mun­
kácsy Mihály-díjas festőművész tanítványai Vasszécsenyben 
állítják fel festőállványaikat. Az ifjú művészek a szabadban 
festés fortélyait tanulják a Művész Úrtól.

A KönyvtárMoziban műsorra kerültek a Café Moszk­
va, Európa nem válaszol és a Megáll az idő című filmek. A 
legutóbb vetített Szerelmes biciklisták Bacsó Péter alkotása 
csakúgy, mint a május 8-án sora kerülő A tanú. Különösen 
ajánlom ezt a programot, mert a film előtt Boros Ferenc tart 
előadást Bacsó Péter munkásságáról. Mindenkit szeretettel 
várunk május 8-án 17 órakor a Könyvtárba!

Kellemes húsvéti ünnepeket!
Ponyhardt Ákos könyvtáros
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HÁZIORVOS

A kullancscsípés és annak veszélyei
Most, hogy megérkezett a tavasz, sokan mennek kirándulni 

a szabadba. Ám ilyenkor nemcsak a virágok bújnak elő, ha­
nem a kullancsok is.

A kullancs az ízeltlábúak törzsen belül a pókszabásúak osz­
tályába tartozik. Csípése nem jár fájdalommal, észre sem lehet 
venni, ám annál nagyobb veszélyt rejt magában. A kullancs 
leggyakrabban kora tavasztól késő őszig fordul elő és nagyon 
kedveli a tölgyeseket. De ezen kívül, bárhol előfordulhatnak, 
ahol sok vadon élő állat, madár él, illetve a parkokban lévő 
fűben is egyre gyakoribb.

A kullancs mérete
A kullancs, amikor éhes és csak a levelek harmatcseppjeiből 

táplálkozik, 2- 6 milliméter hosszú és 2- 4 milliméter széles. 
Viszont, ha talál egy áldozatot és teleszívja magát a vérével, 
akkor 10- 20 milliméter hosszú és 5- 10 milliméter széles is 
lehet.

A kullancs táplálkozása
A kullancs az emberekre, a házi kedvencekre és a vadon 

élő állatokra egyaránt veszélyt jelent. A kullancs szinte észre­
vétlenül felmászik az áldozatára és olyan helyet keres a bőr­
felületén, amely számára a legideálisabb a táplálkozásra. Az 
ember esetében ez előfordulhat a hajlatokban, a fejbőrön, a 
fül mögött.

Elülső lábával sebet ejt a hámrétegen, lábaival megkapasz­
kodik a bőrfelületen és addig szívja a vért, amíg jól nem lakik, 
majd továbbáll. Vérszívás közben véralvadásgátlót fecskendez 
a sebbe a vér megalvadása ellen. A hím néhány óráig táplálko­
zik, de a nősténynél ez 5- 7 napig is eltarthat.

Távolítsa el!
Minden kirándulás után alaposan nézze át magát. Kérje 

meg egy rokonait vagy egy barátját, hogy ott is nézze meg, 
ahol ön nem látja. Segítsen ebben ön is, ha valaki megkéri rá. 
Létezik olyan kullancs, ami nem fertőz, és nem okoz komoly 
egészségügyi problémát. De van olyan kullancs, ami különbö­
ző betegségeket terjeszt. Minden esetre, amint meglát magán 
egy kullancsot, azonnal távolítsa el. Szóljon rokonainak vagy 
egy barátnak, illetve felkeresheti a körzeti orvosát.

Ha eltávolította a kullancsot egy arra alkalmas csipesszel, 
amit gyógyszertárban, drogériákban lehet kapni, akkor elke­
rülheti az általa terjesztett betegségeket, amit a kullancs a táp­
lálkozása alatt adhat át önnek. Nagyon fontos! A kullancsot 
semmilyen krémmel vagy más vegyi anyaggal ne kenje be!

Nem szabad semmilyen éles tárggyal (tűvel) piszkálgat­
ni vagy a potrohát csavargatni, ugyanis, ekkor csak azt érjük 
el, hogy mélyebbre fúródik a kullancsunk vagy a béltartalma 
bekerül a szervezetünkbe és ekkor nagyobb a fertőzés esé­
lye. Nem baj, ha a kullancs potroha jön csak ki, a feje meg 
a bőrünkben marad. A fej önmagában nem fertőz, azt, mint 
idegen testet a szervezet néhány nap múlva kilöki magából.

A hangsúly a potrohon van.
Ha eltávolította a kullancsot, akkor alaposan mossa le a 

csípés helyét, fertőtlenítse alkohollal vagy jóddal. A kivett 
kullancsot rakja be egy kis dobozkába, jegyezze fel a csípés 
helyét, idejét és figyelje magán a jeleket. Az eltávolítás után 
mosson kezet! I la bármi szokatlant észlel, menjen orvoshoz, 
ahol az eltávolított kullancs és a felírt adatok nagy segítségre 
lehetnek az orvosnak.

Van olyan ember, aki allergiás lehet a kullancs csípésére. Va­
laki csak enyhe tüneteket produkál, de valakinél súlyos aller­
giás reakció (anafilaxiás sokk) léphet fel.

Kullancs által okozott betegségek
Számos betegséget terjeszthet a kullancs, melynek a tünetei 

az influenzához hasonlóak:
o láz
o fejfájás
o hányinger
o hányás
o izomfájdalom
A tünetek a kullancs csípésétől számított egy nap-három 

hét között léphetnek fel.
A kullancsok által terjesztett betegségek
o Lyme- kór
o tularémia
o ehrlichiosis
o visszatérő láz
o babeziózis
o agyhártyagyulladás
Van olyan kullancs, amely egyszerre több kórral is fertőzött, 

tehát egyszerre több betegséget is képes átadni.
A kullancs csípése után, ritkán, de előfordulhat a bénulás.

Ne feledje!
Jobb félni, mint megijedni. Élvezze a tavaszi napsütést, de 

legyen körültekintő és óvatos. Ha a szabadba megy, mindig 
használjon kullancs elleni szert. Illetve, akármilyen jó idő van, 
öltözzön fel rendesen, hogy ne könnyítse meg a kullancs dol­
gát azzal, hogy szabad bőrfclületet biztosít neki. Kedvence­
inknél alkalmazzunk kullancsirtó nyakörvet vagy készítményt.
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VÉDŐNŐI SZOLGÁLAT HÍREI

Milyen gyermekcipő a megfelelő?
Első és talán legfontosabb, hogy nem kell elkapkodni a ci­

pővásárlást például a csecsemőkorban. Nem kell megijedni 
akkor sem, ha a gyermek a felállás során vagy a járás kezde­
tén kissé csámpás. Minden egészséges gyermek úgy áll fel, 
hogy sarka enyhén befelé dől, így a boka belső része még lej­
jebb van. Ilyenkor sok szülő hiszi azt tévesen, hogy gyermeke 
bokasüllyedésben szenved, lúdtalpas. Ez a normális fejlődés 
egyik fázisa, melyben nincs szükség kezelésre. Legtöbbször 
ez egy teljesen természetes folyamat, hiszen a terhelés meg­
indulásával kezd el kialakulni az egyensúly megtartásához, a 
talpboltozatok kialakulásához szükséges izomzat. A felállást 
követő oldalazó lépegetések során jól megfigyelhető, hogy a 
csöppség a lábujjait behúzva, bekarmolva úgymond „beleka­
paszkodik” a talajba. Ilyenkor jobb, ha nem adunk még rá ci­
pőt, mert mezítláb nagyon intenzíven fejlődik a lába. Ebben 
az időszakban maximum csúszásgátlós zoknit vagy bőrdara­
bokból varrott kis cipőt érdemes használni.

Az önálló járás elindulásakor (10-18 hónapos kor) nagyon 
fontos a sok mozgás mellett, hogy a kicsi jó cipőt hordjon. 
A jó gyerekcipő kérge legyen masszív, de nem rideg anyag­
ból, amely megtámasztja a sarkakat. Talpszerkezete legyen 
rugalmas és hajlítható, emellett lehetőség szerint válasszunk 
természetes anyagból készült lábbelit, ami teret ad a gyermek 
lábfejének, nagyon fontos a helyes méret. Szandál esetében 
a sarokrész ne legyen nyitott, de a legfontosabb, ne legyen 

benne talpbetét, amely meg­
emeli a haránt- vagy hossz­
boltozatot, mert az roppant 
káros ebben a korban, elké- 
nyelmesíti az izmokat és ína­
kat alapvetően akadályozva 
azok mozgását, erősödését. 
Nagyobb (6-10 éves) kor­
ban amennyiben a gyermek 
izomtónusa túl laza vagy al­
katilag gyengébb, netán túl­
súlyos, indokolt lehet egyedi 
talpbetét viselése kizárólag 
ortopéd szakorvosi vizsgálat
után. A kifelé döntött cipőt /szupinált/ csakis ortopéd szak­
orvos előírására vásároljunk.

A gyermekkorban elkezdett sportolásnak óriási jelentősége 
van az egészséges lábfej és talp kialakulásában. A lúdtalp és a 
bokasüllyedés megelőzésének egyetlen valódi módja ebben az 
életkorban, ha a lábizomzat saját maga, aktív izommozgás­
sal húzza felfelé a befelé dőlt bokát megfelelő helyzetbe. Az 
izmok mindennapos mozgása nélkül ez a harc reménytelen, 
hisz segíteni kell a lábat, hogy az izmok fokozatosan boltoza­
tossá húzhassák a talpat. Ehhez kiváló módszer, ha a gyermek 
minél többet jár mezítláb egyenetlen talajon pl: homokon, 
sóderon, füves területen. Viszont a kemény, sima felületen / 

járólap, parketta/ történő me­
zítláb járásnak nincs meg ezen 
jótékony hatása.

Kisgyermek korban még 
nincsenek kialakulva a láb 
boltozatai, azok csak jóval ké­
sőbb - valamikor a kamaszkor 
delén - a járás során a talp 
izmainak állhatatos munkája 
révén válnak nagyjából végle­
gessé, illetve megfelelővé (vagy 
nem megfelelővé.) Abban az 
esetben, ha kisgyermekkorban 
lúdtalpbetétet alkalmazunk, 
vagyis alátámasztjuk a haránt- 
és hosszboltozatokat, akkor 
pontosan azokat az ínakat és 
izmokat ítéljük henyélésre - és 
gyengítjük el ezáltal - ame­
lyeknek az lenne a feladatuk, 
hogy kialakítsák a létfontossá­
gú boltozatokat!

Az alábbi gyakorlatok a 
hosszanti boltozatot kialakító 
izmok erősítésére szolgálnak.
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PETŐFI SE VASSZÉCSENY
Tisztelt Vasszécsenyi Sportbarátok!

Szeretettel köszöntőm a Vasszécsenyi Üzenet olvasóit, en­
gedjék meg, hogy röviden beszámoljak Önöknek az egyesüle­
tünkkel kapcsolatos hírekről.

A téli időszak mozgalmasan telt klubunk számára, rengeteg 
változás történt, ez egyaránt érinti a vezetőséget illetve a fel­
nőtt csapatunk játékosállományát is.

Az őszi szezont követő banketten köszöntük meg Varga 
István és Imre Tibor áldozatos munkáját, akik önszántukból 
úgy döntöttek, hogy hosszú évek után szeretnének a háttérbe 
vonulni és nem kívánnak szerepet vállalni az egyesület életé­
ben, de ez nem teljesen igaz, hisz mindketten biztosítottak 
abban, hogy a későbbiekben is bármiben számíthatunk rájuk. 
Helyüket az év végéig Kontics Zoltán és Viszkcd Péter vette, 
akiknek ezúton is köszönöm, hogy elvállalták ezt a feladatot.

Az első csapat vezetőedzője, Kozmor Ákos is lemondott a 
már korábban említett rendezvényen, helyét játékos-edzőként 
Varga Roland vette át.

Játékos mozgásban sem volt hiány a télen, több olyan lab­
darúgó távozott az egyesülettől, akik korábban meghatározó 
tagjai voltak a csapatnak, az új edzőnek nem volt egyszerű 
dolga, de az átigazolási szezon végére sikerült a 7 távozó játé­
kos helyére ugyanennyi labdarúgót igazolni.

Az utánpótlás csapatainknál is voltak személyi válto­
zások, az U16-OS csapatunk trenírozását Kiss Gábor és 
Pungor Krisztián kettőse vette át, míg az U14-es csapatot 
a felnőtt csapat egyik játékosa, Farkas Henrik irányítja a 
tavasszal.

Az utánpótlás csapatok létszámproblémái normalizálódni 
látszanak, 1-2 alkalommal azért komoly erőfeszítéseket kell 
tenni, hogy a srácokat rávegyük, hogy jöjjenek focizni és ne 
hozzák a korábbihoz hasonló helyzetbe az egyesületet, amit 
azért most már kezdenek ők is megérteni és azt mondha­
tom, hogy kezdenek csapattá érni ezek a társaságok is.

A felnőtt csapatnak tehát csak az aktuális ellenfelekkel kell 
megküzdeniük és elég lesz a pályán kiharcolni a bennmara­
dást. A helyzet nem egyszerű, de nagyon szoros az alsóház, 
valószínűleg csak az utolsó fordulóban dől majd el, hogy 
melyik csapatok fognak kiesni, mi addig küzdeni fogunk és 
megpróbálunk jobb eredményt elérni, amiben ezúton is kér­
nénk szurkolóink segítségét is, hogy jöjjenek is buzdítsák 
csapatainkat, mert nélkülük nem fogjuk tudni megvalósítani 
céljainkat.

Sportbaráti üdvözlettel:
Vadász Tibor

Elnök
Petőfi Se Vasszécseny
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BÚCSÚZÓ

NAGYJÁNOS (1934-2019)
Kedves János!

... Itt gyűlt ki életem gyertyája,
a sorsát hűséggel kiállta - írtad Az Eldorádó című versed­

ben Lipártról, kedves szülőfaludról, aminek emlékét ma csak 
egy utca, a Te verseid, s még néhány lassan dobogó öreg szív 
őrzi.

2019. január 26-án ez a gyertya kihunyt, „egy csillag nem 
gyűlt ki”, életed fonala megszakadt, elhagytad az annyira tisz­
telt szülőföldet.

Sokan és nagyon szerettünk. Azt az embert, aki csak taní­
tott, tanított, szerénységgel és mély alázatossággal, de mindig 
határozottan.

Életednek, rímeidnek, emlékeidnek mind részesei voltunk 
és vagyunk, hiszen ezeket megosztottad mindnyájunkkal.

Rengeteg személyes emlékem is maradt Rólad, hiszen 
gyakran találkoztunk, levelet váltottunk.

Ismertem a szülőházat, aminek már csak nyoma maradt, 
gyerekként ültünk vaskos lépcsőjén, Angyi néni kékvirágos 
csészéjéből adott aprót élesztőre, ha a boltba szalajtott min­
ket. Összetartott a Nagy család, testvéreiddel gyakran talál­
kozhattál. Aztán az idő mást hozott, minden megváltozott, 
de ahogy írtad:

„... szívemben lipárti maradok,
csak használt, emléke nem ártott,

sohasem felejtem Lipártot.”
(Falusors)

Köszönjük, hogy tisztelhet­
tünk, hogy végigélhettük, hogy 
lett a Janikából JÁNOS.

Köszönjük az érzéseket, 
amiket megénekeltél, az em- 
berszeretetedet, Isten-hitedet, 
amivel sokunknak példát adtál, 
és még adsz is sokáig verseid­
ben.

ígérjük, hogy néha meg­
állunk a „tölgyfád” alatt, és 
meghallgatjuk, hogy nekünk 
is muzsikál. Emlékezni fogunk 
még Rád, szüléidre, és csalá­
dodra a lipárti templom stáci- 
ós képeiről is. Bár nem a fűzfák 
alatt lett nyughelyed, lelked 
biztosan az ég virágos rétjén 
szálldos, fentről is vigyázva 
hőn szeretett szülőföldedet.
Mindig vártad a helyi Üzenet híreit, szeretettel üdvözölted 
földieidet. Számtalan alkalomra kaptunk Tőled verseket.

Hiteles példája voltál, hogyan kell „emberül élni”. Öröksé­
gedet, emlékedet megőrizzük.

Bűcsűzunk Vasszécseny község díszpolgárától! Béke Veled! 
Sebestyénné Jutka

EGYHÁZI HÍREK
• Április 25 csütörtök: esperesi koronagyűlés a szécsenyi 
templomban, 9.00-kor szentmise
• Május 1: egyházmegyei zarándoklat Rábakcthclyre. Busz 
indul, ára 1500 Ft. Jelentkezni plébánián.
• Május 19 9.00 elsőáldozás a szécsenyi templomban. 
•Június 23 17.00 bérmálás a táplánszentkcreszti temp­
lomban
•Júniusban Mindszenty József szobrának mcgáldása s a róla 
írt színdarab 20. Jubileumi bemutatója.
•Július 1- 5 hittantábor Letenyén.
• Mindenkinek kegyelmekben gazdag húsvéti ünnepeket 
kíván a Vasszécsenyi Plébánia

Merkli Ferenc plébános

SZEMÉLYAUTÓ, KISTEHER és 
MOTORKERÉKPÁR GUMI­
SZERELÉS és CENTÍROZÁS

RÓZSAKERESZT Kft
TEMETKEZÉS KEDVEZŐ ÁRON
HAMVASZTÁSOS TEMETÉS MAX.220000 Ft
KOPORSÓS TEMETÉS MAX.350000 Ft 
9757 MEGGYESKOVÁCSI, SZABADSÁG 
UTCA 12.
TEL: 0-24 II ÜGYELET: 06-30/326-6497 
info.rozsakereszt@grnail.coin 
www.rozsakcrcszt-tcmctkczes.hu
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